



Mikuláško

Máj 9/2013-2014

Gymnázium, Základná škola a CZUŠ sv. Mikuláša v Prešove

➤ MÁJ PATRÍ VŠETKÝM MÁMÁM...

Milí žiaci a študenti, deti, chlapci a dievčatá!

Mesiac máj je veľmi bohatý na dôležité udalosti v našej škole, ale aj v živote Cirkvi či v našom spoločenskom a rodinnom živote. V nedeľu 11. mája slávime

Deň matiek. Naším mamám a mamám na celom svete patrí veľká vďaka za všetku tú materinskú lásku, ktorú nám, svojim deťom denne dávajú. Phill Whisehunt raz povedal: „Najdôležitejším

zamestnaním ženy na zemi je byť svojim deťom skutočnou mamou. Toto povolanie sa neteší ktovieakej popularite, patrí totiž k nemu veľa piesku a špiny. Neexistuje však dôležitejšia služba, postavenie a vplyv ako služba, postavenie a vplyv matky.“ A jedno židovské príslovie hovorí: „Boh nemohol byť všade, preto stvoril matky.“ Každá jedna mama, ktorá sa snaží s veľkou láskou vychovávať svoje deti spolu so svojim manželom a otcom detí, by si zaslúžila Nobelovu cenu. Za jej materinskú lásku, starostlivosť, obetu a dobrotu srdca. Preto chcem poblahoželať a popriať všetko dobré a hojnosť Božích milostí všetkým mamám, ktoré sa obetovali a stále nezištne a s veľkou láskou obetujú pre svoju rodinu – manžela i svoje deti.

Nedeľa 18. máj bude tým najkrajším dňom v živote pre našich žiakov 3. ročníka, ktorí po prvýkrát príjmu do svojho srdiečka živého Pána Ježiša v Eucharistii pod spôsobmi chleba a vína počas slávnosti 1. svätého prijímania. Všetci sa z vás tešíme a prajeme vám hlbokú radosť z toho, že náš najlepší priateľ Pán Ježiš prvýkrát príde do vašich srdiečok.

Od 19. do 21. mája podstúpia naši maturanti druhú časť skúšky dospelosti – ústnu maturitnú skúšku. Všetci vám úprimne zo srdca prajeme veľa sily, trpezlivosti, dary Ducha Svätého, jasnú myseľ a pamäť, aby ste to všetko s Božou pomocou i s pomocou našej nebeskej mamy, Panny Márie, Pomocnice kresťanov, čo najlepšie a najúspešnejšie zoládlí. Ešte raz vďaka za vašu prítomnosť na našej škole. Boli a ste pre nás všetkých veľkým obohatením a darom. Nech sa vám potom podarí dostať na tú správnu a vytúženú vysokú školu, aby z vás boli dobrí a kvalitní ľudia a kresťania.

Na záver nezabudnime poďakovať našej nebeskej mame, Panne Márii, Kráľovnej mája, za jej lásku, starostlivosť a orodovanie v nebi za nás všetkých. Nech nás Panna Mária, naša nebeská Matka, naďalej sprevádza cestou životom, aby sme sa raz všetci mohli stretnúť s ňou i našimi mamami v nebi vo večnej sláve.

S pozdravom a v modlitbách za vás zostáva váš školský kaplán a duchovný otec **Ján Kulan**.

➤ PRÍBEH O SV. DOMINIKOVI SAVIOVI, PATRÓNOVI MINIŠTRANTOV, DETÍ A MLÁDEŽE

Milí deti! Prebrali sme si už osem legiend či príbehov o sv. Mikulášovi. Nepoznám už ďalšie. Preto si v tomto čísle májového Mikuláška priblížime príbeh o sv. Dominikovi Saviovi, ktorý je patrónom miništrantov, prvoprijímajúcich detí a kresťanskej mládeže. Skúsme sa povzbudiť na príbehu tohto svätého chlapca, ktorého osobitne saleziáni – rehoľa sv. Dona Bosca – slávil v tomto mesiaci 6. mája.

✓ Sv. Dominik Savio (6. máj)

Sv. Dominik Savio sa narodil 2. apríla 1842 v Chieri pri Turíne v Taliansku. Jeho rodičia boli chudobní roľníci. Od malička mu vstúpili do srdca a duše kresťanské zásady. Veľmi rád miništroval a ako sedemročný už vedel naspamäť katechizmus. Veľmi túžil ísť na prvé sväté prijímanie, no vtedy to nebolo v jeho veku možné. Kňazi z okolia sa však o tom rozprávali a vzhľadom na jeho duchovnú vyspelosť mu povolili na Veľkú noc roku 1849 pristúpiť k prvému sv. prijímaniu. Mal sedem rokov. Bol to preňho veľký deň. Poznačil si štyri zásady, ktorých sa potom držal počas celého svojho života: 1.) Budem sa často spovedať a k sv. prijímaniu pristupovať tak často, ako mi to spovedník dovoľí. 2.) Chcem svätiť sviatočné dni. 3.) Mojimi priateľmi budú Pán Ježiš a Panna Mária. 4.) Radšej zomrieť ako zhrešiť! Základnú školu navštevoval v Mondoniu, kam sa jeho rodina presťahovala. Jeho učiteľom bol kňaz Jozef Cugliero. Dominik bol veľmi usilovným a horlivým žiakom, pritom zbožným a skromným. Don Cugliero vedel o jeho tajnej túžbe stať sa kňazom. Kvôli tomu zašiel do Turína za don Boscom. Prvý raz sa Dominik stretol s don Boscom v Becchi, v jeho rodnom dome. Don Bosco dal Dominikovi deň na to, aby sa naučil naspamäť jednu stránku z katechizmu. Dominik prišiel za ním o osem minút, že to už vie. A naozaj, vedel to presne, s tým, že výborne porozumel aj obsahu. Don Bosco ho teda prijal medzi svojich chlapcov. Aj tam bol veľmi dobrým a usilovným v štúdiu i v duchovnom živote. V roku 1855 mal don Bosco kázeň o svätosti, ktorá veľmi ovplyvnila Dominika. Následne založil družinu pod ochranou Nepoškvrnenej Panny Márie. Jej členovia sa navzájom pretekali v svätosti, v dobrých skutkoch, čnostiach, pomáhaní slabším atď. Dominik však ochorel. Po predchádzajúcich ťažkostiach v januári 1857 dostal silný kašeľ. 1. marca si poňho prišiel otec. Dominik sa ešte vyspovedal, prijal Eucharistiu a odišiel domov. Nič však nepomohlo. Zomrel 9. marca 1857 v Mondoniu u rodičov. Jeho posledné slová boli: „Ach, aké krásne veci vidím!“ Za svätého bol vyhlásený 12. júna 1954. Jeho úcta je rozšírená po celom svete. Je patrónom miništrantov, detí a kresťanskej mládeže.



Prosby: Milé deti! Prosme sv. Dominika Savia týmito pokornými prosbami, aby sme aj my boli lepší a svätejší:

- 1.) Svätý Dominik Savio, ty si sa s neobyčajnou vierou a láskou vinul k Pánu Ježišovi vo Sviatosti Oltárnej a neraz si upadol i do vytrženia, keď si sa mu klaňal. Vypros nám podobnú vieru a lásku, aby sme sa aj my vrúcne klaňali Sviatostnému Spasiteľovi a hodne ho do srdca prijímali. Amen.
- 2.) Svätý Dominik Savio, ty si od útleho veku bol vrúcny ctiteľom Nepoškornenej Matky Božej, jej si zasvätil svoje nevinné srdce a so synovskou láskou si rozširoval okolo seba jej úctu. Vypros nám milosť, aby sme synovsky milovali Nebeskú Matku, ktorá nám bude pomocnicou v nebezpečenstvách a najmä v hodine smrti. Amen.
- 3.) Svätý Dominik Savio, ty si si urobil predsavzatie : „Radšej zomrieť ako zhrešiť!“ a hrdinsky si si zachoval nedotknutú anjelskú čistotu svojej duše. Vypros aj nám milosť, aby sme sa podľa tvojho príkladu vyhýbali hriechu, zlým príležitostiam a aby sme si vždy zachovali túto krásnu cnosť. Amen.
- 4.) Svätý Dominik Savio, ty si pre slávu Božiu a pre spásu duší neváhal vystaviť nebezpečenstvu ani svoj život. Opovrhujúc všetkými ľudskými ohľadmi, neohrozene si bojoval proti preklínaniu a Božej urážke. Daj, aby sme aj my premáhali ľudské ohľady, nebojáčne bránili Božie a cirkevné práva a horlivo pracovali na spáse duší. Amen.
- 5.) Svätý Dominik Savio, ty si pochopil veľkú cenu kresťanského sebazaprenia, zdokonaľoval a zoceloval si svoju vôľu konaním dobra, vediac sa pritom vždy milo usmievať. Pomáhaj aj nám ovládať naše náruživosti, znášať všetky skúšky a protivtenstvá života z lásky k Bohu a žiť stále v zhode s jeho svätým zákonom. Amen.
- 6.) Svätý Dominik Savio, ty si sa hrdinsky boril, aby si dosiahol kresťanskú dokonalosť, ako ti tu predkladali tvoji vychovávatelia. Daj, aby sme aj my vždy zodpovedali milosti Božej, námahám našich rodičov a vychovávateľov a aby sme vždy a všade boli smelými svedkami Pána Ježiša Krista. Amen.
- 7.) Svätý Dominik Savio, ty si okrem apoštolátu medzi svojimi spoločníkmi sníval aj o ďalekých misiách. Túžil si po návrate blúdiacich a odlúčených bratov do pravej Cirkvi a veľa si sa za to modlil. Vypros aj nám takého misionárskeho ducha. Daj, aby sme boli apoštolmi medzi svojimi bratmi vo svojom prostredí i vo svete a aby sme spolu s tebou urýchlili deň, keď sa všetci veriaci zjednotia pod vedením jediného pravého pastiera. Amen.
- 8.) Svätý Dominik Savio, vzor zbožnosti, ty si každý deň plnil svoje povinnosti z lásky k Bohu, nestrácajúc pritom ani na chvíľu jas svojej radosti. Nauč nás modliť sa, konať si svedomite svoje povinnosti a chrániť sa zlého, aby sme aj my mohli s úsmevom na perách rozširovať po svete slávu Božiu. Amen.
- 9.) Svätý Dominik Savio, ty si povedal : „Chcem sa stať svätým“ a v škole sv. Jána Bosca si už ako mladík dosiahol lesk svätosti. Daj, aby sme aj my až do konca vytrvali vo svojich dobrých predsavzatiach, aby sme vífaziac nad svetom, diablom a náruživosťami, boli živým chrámom Ducha Svätého a došli raz do večnej blaženosti. Amen.

Modlitba k sv. Dominikovi Saviovi: „Svätý Dominik Savio, ktorý si sa pri Don Boskovi naučil kráčať cestou mladíckej svätosti, pomôž nám , aby sme ňa nasledovali v láske k Pánu Ježišovi, v úcte k Panne Márii a v horlivosti za duše, a daj, aby sme aj my chceli radšej zomrieť ako zhrešiť, a tak dosiahli naše večné spasenie. Skrze Krista, nášho Pána. Amen.“

➤ **SÚŤAŽ:**

(?Odpovede sú ukryté v Mikuláškovi! ☺)

Kto chce získať pekné ceny, nech odpovie na tieto súťažné otázky a dá ich školskému kaplánovi:

1. Kto a kedy oslavuje svoj sviatok v tomto mesiaci máj?
2. Koho príjmu žiaci tretieho ročníka prvýkrát v živote do svojho srdiečka?
3. Kto to bol sv. Dominik Savio a koho je patrónom?



➤ **MODLITBA K SV. MIKULÁŠOVI:**

Bože, darca každého dobra, na príhovor svätého biskupa Mikuláša pomáhaj nám v každej núdzi a chráň nás pred každým nešťastím; daj nám veľkodušné srdce, aby sme ochotne dávali iným, čo prijímame od teba, a tak bezpečne kráčali po ceste spásy. Skrze nášho Pána Ježiša Krista, tvojho Syna, ktorý je Boh a s tebou žije a kraľuje v jednote s Duchom Svätým po všetky veky vekov. Amen.

SV. MIKULÁŠ, ORODUJ ZA NÁS.



➤ **VYMALUJ SI:**



VŠETKO ROBME NA VÄČŠIU ČEŠŤ A SLÁVU BOŽIU!